

亳州利辛：昔日“牛郎”变“织女”

牢记嘱托 感恩奋进

安徽往前赶

本报讯(安徽商报 元新闻记者 刘晓然)作为养牛大县,利辛县曾因牛而“牛”。近几年,随着色纺、混纺、织布、针织等相关企业相继落户利辛,逐步构建起“纺、织、染、衣”的纺织业四大链条,通过因地制宜发展新质生产力,推动轻纺服饰产业“老树发新芽”,2024年地区生产总值跻身全省县域经济20强,位列第17位。轻纺服饰工业总产值突破130亿元,同比增长58.8%,成为全省县域经济突围的“利辛样本”。

户外品牌伯希和、工信部专精特新重点

“小巨人”企业翰联色纺……短短数年,一批科技含量高、增长势头旺的行业头部企业在利辛扎根、起势、开花,在养牛大县编织起“织女梦”。

十多年前,利辛县还深陷纺织产业“小而散”的困局——500多家企业分散经营,产品局限于丝网、纱门等低端领域,竞争力较弱。在轻纺服饰产业转型中,技术突破是破局关键。安徽翰联色纺股份有限公司通过独创的“纺前染色”工艺,改写了传统纺织业“先纺纱、后染色”的百年流程,将纱线颜色配方提升至4000余种,成为全球色纺颜色种类最全的企业。2020年,该公司获评工信部首批专精特新“小巨人”企业。

为破解“单打独斗”困境,利辛县以智

能化改造串联产业链。

在利辛县雪纺纺织有限公司,智能化涡流纺纱机飞速运转,一根根差别化纤维混纺纱线自动成型。“传统纺纱机1小时产300米,涡流纺可达9000米!”总经理苗杰算了一笔账:效能提升30倍,年产能突破10万吨,国内高端纱线市场占有率稳步提升。据介绍,利辛县雪纺纺织有限公司是翰联色纺与当地国有独资企业利辛县天富产业投资有限公司联合组建的高新技术企业,国有企业和民营企业强强联合,让利辛县轻纺产业道路更加宽广。

智能化改造不仅让单家企业脱胎换骨,更串起了产业链“黄金走廊”。利辛县本土户外品牌“伯希和”依托当地纺织基材优

势,研发出防水透湿、抗菌抗UV等功能性服装,年销售额突破15亿元,成功跻身国际户外运动服饰第一梯队;利辛县推出的“以商招商”的模式更是吸引苏州京盛和来利辛县投资兴业。苏州京盛和落户利辛后,半年建成60万件成衣产能。在利辛县,现已形成“从一根纱到一件衣”的全链条。利辛县政府各部门“保姆式服务”已经让轻纺业在利辛形成产业链,产业集群效应也让企业产品的市场竞争力倍增。

由棉到纱,由纱到衣。轻纺服饰产业作为利辛县的支柱产业,在推动经济快速增长中发挥了关键作用,成为经济腾飞的重要引擎。目前,全县轻纺服饰从业人数近6万人,同比新增就业2000余人。

配售型保障性住房严禁流入市场

合肥市公布管理暂行办法 涉及配售、售后和监督管理等多方面

4月17日,合肥市房产局等部门联合印发《合肥市配售型保障性住房管理暂行办法》(以下简称《办法》),对本市配售型保障性住房的配售、售后、监督管理等方面作出了具体规定。合肥市房产局住房保障处对《办法》的起草和出台情况作了详细解读。据悉,文件起草过程中,合肥市房产局先后赴杭州、西安、郑州等地学习调研,组织科大讯飞、大众等重点产业企业和绿化环卫、快递公交等公共服务行业座谈交流,并面向社会公开征求意见。

一户家庭只能申请购买一套

配售型保障性住房以家庭为单位申请,一户家庭只能申请购买一套。单身申请人应当年满25周岁。

户籍家庭需同时满足以下条件:主申请人具有本市市区户籍且落户满两年;申请家庭在本市市区无自有产权住房,且自申请之日起前三年内在本市市区无住房交易记录;市政府规定的其他条件。

人才家庭需同时满足多项条件

人才家庭需同时满足以下条件:主申请人近三年内在本市市区正常缴纳社保累计满24个月且申请时处于正常参保状态;主申请人具有本科及以上学历,或者具有中级及以上专业技术职称,或者具有高级工及以上职业技能等级证书;申请家庭在本市市区无自有产权住房,且自申请之日起前三年内在本市市区无住房交易记录;市政府规定的其他条件。高层次人才申请配售型保障性住房的,不受户籍、社保限制。

禁止变更为商品住房流入市场

《办法》规定:项目建设主体制定配售方案,经审核、备案后发布配售公告后,项目建设主体以及区、开发区住房保障部门对购房资格进行审核确认。项目建设主体再组织

开展公证摇号选房,申请家庭选定房源后,与项目建设主体签订配售合同。其中,选定房源的申请家庭在签订合同之前,户籍、住房、婚姻等情况发生变化不再符合条件的,取消其配售资格。

保障性住房实施严格的封闭管理,通过房屋交易、不动产登记等信息系统进行限制,禁止以任何方式违法违规将保障性住房变更为商品住房流入市场。

申请家庭辞职或购买其他住房由项目主体回购

申请家庭取得不动产权证后,有辞职等原因离开企业或单位、购买其他住房等情形的,由项目建设主体回购。回购价格按照原购买价格结合住房折旧确定,毛坯部分按每年1%的折旧率予以核减,装修部分按每年10%的折旧率予以核减,折完即止。购房人自行装修部分,不予补偿。已缴纳的物业专项维修资金,不予退还。

申请成功又放弃的两年内不得再次申请

《办法》明确指出,申请家庭已选定住房未在规定时间内签订合同的,或者已签订合同未取得不动产权证又申请放弃的,2年内不得再次申请保障性住房。

申请家庭居住使用时不得擅自转让所购保障性住房;擅自改建、扩建保障性住房;设定除购房贷款抵押外的房屋抵押权;其他违法违规情形。

根据《办法》,申请家庭采取隐瞒事实、弄虚作假等手段违规取得购房资格的,区(开发区)住房保障部门应当取消其购买资格,并禁止其5年内再次申请保障性住房。申请家庭将配售的保障性住房用于经营、变相转让,改变房屋用途,损毁、破坏、改变房屋结构和配套设施的,应当按照法律法规规定和合同约定承担责任。

安徽商报 元新闻记者 戚飞

“国家安全教育日”宣传进社区

4月15日,肥东县撮镇派出所组织志愿者和女警服务队深入撮城社区,开展“国家安全教育日”主题宣传活动。

活动现场,民警们分发宣传单页,进行现场问答,向社区居民普及《国家安全法》、《反间谍法》等法律法规,并结合具

体案例阐述了维护国家安全的重要性。此外,民警还着重讲解了反恐反邪、禁毒等法律常识。

此次活动有效地营造了“国家安全,人人有责”的社会氛围,受到了社区居民的广泛好评。

刘丽 朱胤

高效党建赋能社区“网格”提升基层治理质效

近年来,肥东县石塘镇施集社区以党建引领为治理核心,以乡村振兴为战略目标,以网格治理为基层框架,强化基层党建嵌入社会治理。

织密网格实现组织共建。基层治理是一项系统工程,而“网格”则是其中的一个个关键节点。为了方便基层管理,施集社区实行“党支部书记+网格长+网格员”三级治理模式,建立起以基层党组织为核心、多

元合作共治的基层治理体系新局面。

开展创新实现民情互联。社区以基层党建为引领,优化网格设置,构建基层网格新格局,形成“多网合一、一网统管”的网格管理体系,实现民情民意的快速传递。

做好服务实现治理共享。建立健全服务机制,确保服务的持续性和稳定性。通过每一件小事让居民享受到基层治理的成果,形成共建共治共享的良好局面。

谈玲玉

凝心聚力“绳”彩飞扬

为丰富干部职工业余文化生活,激发干事创业的热情,4月16日,八斗镇工会联合会携手妇联、团委开展2025年“凝心聚力展风采 砥砺前行新征程”职工拔河比赛,共计80名来自机关、社区、企业的职工参加活动。

比赛现场气氛热烈,参赛选手们个个精神饱满,斗志昂扬。随着裁判的一声哨响,双方队员紧握长绳,双脚稳稳蹬地,铆足了劲儿往后拉,齐心协力,全力以赴。大家心往一

处想,劲往一处使,充分展现了团队的力量。场边的观众也热情高涨,加油声、呐喊声此起彼伏,为参赛队伍加油鼓劲。经过多轮激烈角逐,最终诞生了5支获奖队伍。

此次拔河比赛,不仅增强了职工之间的凝聚力和向心力,也展现了八斗镇广大职工团结拼搏、积极进取的精神风貌。参赛职工纷纷表示,要以更饱满的热情、更昂扬的斗志投入今后的工作中,为推动八斗工作高质量发展贡献力量。

杨芳

深化国安理念 筑牢安全防线

为增强辖区群众法治意识和国安意识,近日,合肥市肥东县司法局梁园司法所开展全民国家安全教育日普法活动,推动国家安全理念扎根基层。

此次活动设立了普法宣传站点,通过悬挂横幅、发放宣传用品等方式向过往群众大力宣传《国家安全法》、《反间谍法》、《网络安全法》等法律法规,并结合经典案例生动形象地讲解国家安全的重要意义,增强群众的责任感和主人翁意识。活动现场还设

置咨询区,鼓励群众前来咨询遇到的法律困惑,通过现场答疑教会群众如何在日常生活中维护国家安全,为守护国家安全筑起了一道坚实的思想防线。

此次活动,共发放法治宣传折页200余份,法治宣传物品200余份,解答群众咨询20余人次。下一步,梁园司法所将持续深化国家安全宣传教育工作,不断探索新颖有效的宣传途径和手段,为构建安全稳定的社会环境贡献力量。

李美珍

